

第五篇 基督和祂的十字架，是召會中所有難處的惟一解答（二）

讀經：哥林多前書一章十至十三節。

我們在前一篇信息裏，指出基督和祂的十字架，是召會中所有難處的惟一解答。在本篇信息中，我們要更詳盡的來看這惟一的解答。

壹 基督

一 神經綸的中心

基督是神經綸的中心，在聖經這麼多的經節當中，論到這事有一節特別要緊，就是歌羅西三章十一節。保羅說在新人裏面，『並沒有希利尼人和猶太人、受割禮的和未受割禮的、化外人、西古提人、為奴的、自主的，惟有基督是一切，又在一切之內。』在這節聖經的光中，我們沒有一個人該以我們的種族或國籍自誇。我曾經到過世界各地，觀察到所有的人都以他們的種族和國家自豪。但是我們這些在基督裏的信徒，不該因我們的種族或國籍而驕傲。按歌羅西三章十至十一節所說，召會，基督的身體，乃是新人。在新人裏面，沒有種族或國籍的區別。保羅說，在新人裏面，沒有希利尼人和猶太人。猶太人以宗教聞名，希利尼人以文化，特別以哲學聞名。不過，在新人裏面，猶太人或希利尼人都沒有地位。保羅接著又說，沒有受割禮的和未受割禮的、化外人、西古提人、為奴的或自主的。這指明在新人裏面，宗教、文化都沒有地位，不管那一種特別的文化都沒有地位。惟有基督是一切，又在一切之內。

歌羅西三章十一節給我們有力的根據說，在神的經綸裏，基督是一切。祂是每一個人、每一件事，也是每一樣東西。基督必須是我們的種族和國籍。如果有人問起你的種族，你該回答說，『我是屬基督族類的。』我們裏面該領悟，我們不是中國人、德國人、法國人、紐西蘭人、美國人、或別的甚麼國家的人，我們乃是基督的肢體。如果所有的基督徒都認識基督是神經綸的中心，一切分裂就都會消失了。

不久以前，我讀到一則報導，說到在一個國家裏，某種族團體的人在大教堂裏召開會議，慶祝一件他們自認為勝利的事。在這個聚集中，有人說了一些反對另一個種族團體的話。後來，就在這個大教堂前面，兩個不同種族團體的人起了衝突。這樣的敵對，竟然發生在所謂奉基督的名聚集之後，真是羞恥！這種事情與新人的性質完全相反。在召會這新人裏，不因膚色而有區別，沒有白、黑、紅、棕、黃的區別。我再說，在新人裏，基督是一切；祂是一切，又在一切之內。

保羅向哥林多人傳講時，乃是向他們見證包羅萬有的基督，見證這位基督是神經綸的中心，又是神經綸的一切。按保羅的背景，他是真正、道地的猶太人。既是這樣，他應當避開與希利尼人一切社交的接觸。但保羅曉得在新人裏，沒有猶太人或希利尼人，惟有基督是一切，所以他能向哥林多的希利尼人見證基督。他能說，『我要見證基督是一切。在新人裏沒有猶太人和希利尼人；在新人裏我不是猶太人，而是由基督構成的人。雖然我作了這樣的見證，你們仍堅持要保留你們老舊的社會身分，而不接受基督作獨一且包羅萬有的中心。雖然我向你們宣告，我已經把我的宗教放下了，我如今乃是高舉基督，但你們還是固守你們的希臘文化和哲學。你們知道我從前深陷於猶太教，我在猶太教中比許多人更有長進。可是，這一切我都丟棄了。我到你們這裏，定意在你們中間不知道別的，只知道基督和祂釘十字架。神不在意猶太宗教或希臘哲學，祂只在意基督，因為在祂的經綸裏，基督是我們的中心和一切。』

二 眾聖徒的分

歌羅西一章十二節說，『感謝父，叫你們得資格在光中同得所分給眾聖徒的分。』基督徒都知道神救贖了我們，但少有人看見，神也使我們得資格同得基督作眾聖徒的分。歌羅西一章十二節的『分』字指明享受。基督是眾聖徒獨一的享受；我們不該讓別的事物頂替祂作我們的分。受浸、說

方言或醫病這樣的事，不可頂替基督自己。道理或作法不是我們的分，惟有基督這活的人位纔是我們的分。

我們有時候會說，我們享受召會的聚會。然而，我們不該說我們享受聚會，乃該見證我們在聚會中享受了基督。享受聚會本身，和在聚會中享受基督大不相同。有些聖徒也許誇口，他們那裏的聚會比別處的聚會好。我們在這件事上必須非常謹慎；不要說你享受你那裏的聚會，乃要告訴人說你享受基督。我們不該誇自己所在的地方，也不該誇別的地方。就一面說，我們對每個地方的評價都該貶低，使我們能高舉基督—我們獨一的分。眾聖徒獨一的分不是任何地方的召會，我們獨一的分乃是基督。

三 包羅萬有的一位作我們的一切

基督是包羅萬有的一位，作了我們的一切。約翰在他的福音書裏指明，基督是許許多多的事物。例如，祂是活糧、門、牧人、以及真葡萄樹。不僅如此，歌羅西書給我們看見，基督不僅是包羅萬有的，更是延展無限的。可是約翰福音和歌羅西書都沒有哥林多前書中所分項列舉基督的這些方面。保羅在這封書信裏，題到包羅萬有之基督的二十方面。在本篇信息中，我們要一一列舉出來，簡短加以說明。

1 神賜給我們的分

林前一章二節說，『祂是他們的，也是我們的。』這給我們看見，我們蒙召所進入的基督，是神賜給我們的分。

2 能力

在二十四節保羅說，『但對那蒙召的，無論是猶太人、或希利尼人，基督總是神的能力，神的智慧。』保羅所傳釘十字架的基督乃是神的能力。這能力是為著實現、完成神所計畫、定意的。

3 智慧

照二十四節所說，基督也是神的智慧。智慧是為著計畫、定意。在神的經綸裏，基督是智慧，為著計畫；基督也是能力，為著完成所計畫的。

4 公義

在三十節保羅說，基督是我們的公義。這公義特別是為著我們的已往，藉此我們能設蒙神稱義。

5 聖別

三十節也告訴我們，基督是我們的聖別。這乃是為著現在，與我們在魂裏被聖別有關。

6 救贖

照三十節所說，基督也是我們的救贖。這是為著將來，特別是與我們的身體得贖有關。（羅八23。）

7 榮耀

在林前二章七節保羅說，『我們講的，乃是從前所隱藏，神奧秘中的智慧，就是神在萬世以前，為使我們得榮耀所豫定的。』這裏的榮耀是指基督，祂是榮耀的主。（8。）基督今天是我們的生命，（西三4，）將來是我們的榮耀。（一27。）神已經呼召了我們，要我們得享這榮耀，（彼前五

10，)還要帶領我們進入這榮耀。(來二10。)這是神救恩的目標。基督是我們的榮耀，好叫我們得著榮耀，這是何等美妙！

8 神的深奧

在林前二章十節保羅說，『那靈參透萬事，甚至神的深奧也參透了。』基督乃是神的深奧。基督的這一面我們實在經歷不盡、領會不來。這是指神深奧的事，就是基督在各方面作了我們的永分。

9 神建造的惟一根基

在三章十一節保羅說，『因為除了那已經立好的根基，就是耶穌基督以外，沒有人能立別的根基。』主耶穌是基督和活神的兒子，祂是神為著召會的建造，所立的惟一根基。(太十六16~18。)此外沒有人能立別的根基。

10 逾越節

在林前五章七節保羅說，『因為我們的逾越節基督，已經被殺獻祭了。』說基督是我們的逾越節，就是說祂不僅是逾越節的羊羔，更是整個逾越節。

11 無酵餅

在五章八節保羅繼續說，『所以我們守這節，不可用舊酵，也不可用惡毒邪惡的酵，只用純誠真實的無酵餅。』基督自己就是這無酵餅。

12 靈食

十章三節說，『並且都喫了一樣的靈食。』基督是靈食，作我們每日生命的供應。

13 靈水

在十章四節保羅說，『也都喝了一樣的靈水。』今天基督是我們的靈水。

14 靈磐石

在十章四節保羅還說，『所喝的是出於隨行的靈磐石，那磐石就是基督。』出埃及十七章六節被擊打的磐石，豫表那被神擊打、裂開，好流出生命的水，(約十九34，)以解信徒乾渴的基督。

15 頭

在林前十一章三節，我們看見基督是頭；祂是各人的頭。

16 身體

按十二章十二節看，基督也是身體。這就是說，祂不僅是頭，祂也構成在我們裏面，實際的成為我們。所以，祂是頭，也是身體。我們很難解釋基督怎麼會是身體，但聖經的確這樣啟示了，我們也這樣相信。

17 初熟的果子

在十五章二十節保羅說，『但如今基督，就是睡了之人初熟的果子，已經從死人中復活。』在二十三節他又說到『初熟的果子，是基督』。所以，基督自己是初熟的果子。

18 第二個人

在十五章四十七節，保羅說到第二個人，這第二個人也是基督。

19 末後的亞當

在十五章四十五節，保羅說到基督是末後的亞當。基督是初熟的果子，第二個人，又是末後的亞當，所以祂是第一、第二，也是末後，祂就是一切。

20 賜生命的靈

在十五章四十五節保羅說，末後的亞當基督成了賜生命的靈。如果基督不是賜生命的靈，祂就不能成為我們的能力與智慧，也不能成為我們的公義、聖別和救贖。那些聲稱教導基督是那靈乃是異端的人，無法經歷基督；因為不認識祂是那靈，就不能經歷祂作為這二十項。雖然基督已經安置在他們裏面了，他們卻沒有經歷祂。我們可以再用電為例來說明。一棟建築物雖然安裝了電，如果沒有電流，實際上就沒有甚麼意義。同樣，我們裏面雖然有基督，但我們若沒有經歷祂是那靈，我們就無法經歷基督。如果基督不是賜生命的靈，祂怎麼會又是頭，又是身體？祂怎麼能成為我們的食物、飲水、以及隨行的磐石？要在這一切方面經歷基督，關鍵在於祂這末後的亞當成了賜生命的靈。

我們已經一再指出，在一章九節保羅說，神已經召我們進入了祂兒子我們主耶穌基督的交通。這個交通實際上是由那靈所實施的。林後十三章十四節保羅說，『願主耶穌基督的恩，神的愛，聖靈的交通，與你們眾人同在。』這個交通乃是奇妙、絕佳的彼此互相的關係。交通既是由那靈完成的，如果我們沒有那靈，我們就沒有交通。這個交通不僅稱為神兒子的交通，也稱為那靈的交通；因為子經過了奇妙的過程，已經成了賜生命的靈。因此，在我們的經歷中，子的交通至終成為那靈的交通。如果我們與這靈成為一靈，我們就得以享受這個交通。

按照哥林多前書來看，我們有基督的二十方面，包括祂是那包羅萬有的靈這一面。基督豐富的前十九項都具體實化在賜生命的靈裏。我們研讀這封書信時，需要留意這些極重要的事。不要太花時間研究種種消極事物的細節，乃要全神貫注於基督的許多方面。要就著這些方面禱告並交通。基督是神經綸獨一的中心，祂是眾聖徒獨一分的，祂又是那位包羅萬有者，成了我們的一切。

保羅指出基督豐富的許多方面之後，就宣告這位基督已經成了賜生命的靈。如今那靈使基督豐富的所有方面在我們的經歷中成了真實、可應用並有效能的。我們接觸基督作那靈，並與祂成為一靈的時候，就應用祂豐富的所有方面。

每當我想到今天基督徒中間可憐的光景時，我的心真是傷痛。信徒們大多沒有包羅萬有基督的豐富，反而只有一點點糠粃或泥巴。不錯，他們按名是有基督，可是他們並沒有在經歷中得著基督作他們的享受。因著我天天經歷並享受基督，所以我為著所有不是這樣得著基督的信徒而心痛。

我們在主恢復裏的人，需要來看我們享受基督的光景。你每天享受基督有多少？哥林多前書所啟示基督的二十方面，你全享受了麼？我盼望聖徒們越過越能宣告：『主耶穌，我享受你，我在你裏面非常喜樂。主，你是我的一切；你是神的能力和智慧，你是我的公義、聖別、救贖，你更是我的榮耀，使我得著榮耀。主，你是神的深奧；我禱告你，求你帶我更深的享受你自己作這些深奧的事。』

有人問我怎麼從主的話中得著亮光。有的人不了解，我怎麼能說釋放這麼多的信息。我能說得著亮光，釋放信息，因為我天天享受基督。連我的家人也不知道我多享受祂。我與祂交通，我向祂禱告，我也求祂在話中向我啟示祂自己。我曾經禱告：『主，給我看見你自己如何是神的深奧。』我

能見證祂實在聽了我的禱告，這樣給我看見祂自己。實際上這種經歷很平常。結果，當我需要釋放信息的時候，總有新鮮的東西可說。不僅如此，在我說話的時候，也常有新的亮光臨到。這個源頭不是我自己，乃是我每天所享受的基督。

在這卷生命讀經的第一篇信息裏，我們看見哥林多前書是基督徒生活、召會生活、以及身體生活的例證。這個光不是在我寫哥林多前書註解的時候來的，乃是我釋放那篇信息當天下午休息的時候來的。我很自然的禱告說，『主，今晚的信息我該說甚麼？』然後我開始感覺，信息的開頭應該說到哥林多前書是基督徒生活、召會生活、以及身體生活的例證。主給我感覺，我該告訴眾聖徒，保羅在羅馬書陳明出基督徒生活和召會生活完滿的輪廓之後，就在哥林多前書給我們一個例證。這樣的看見不是碰巧有的，乃是我已過經歷主，以及現在享受祂所得的結果。

我鼓勵眾聖徒讀聖經的時候，要專注於基督。比方說，你讀啟示錄的時候，不要被十角和七頭這類的事霸佔，反要專注於這卷書所啟示的基督，以及金燈臺、享受生命樹、喝生命水這些事上。這樣，你就會享受基督豐富的許多方面。

四 蒙召有分於基督

一章九節給我們看見，神已經呼召我們進入祂兒子的交通，使我們有分於基督。這就是說，我們已經蒙召進入對基督的享受。我們已經指出，享受這個交通的路就是呼求主耶穌的名。我再說，我們已經蒙神呼召，來呼求主耶穌基督的名。神已經呼召我們來呼求這獨一的名，超乎萬名之上的名。我們該從注意人名和地名回轉，專注於這獨一的名，就是主耶穌基督的名。

貳 十字架

基督的十字架也是召會難處惟一的解答的一部分。在我們的經歷中，十字架的頭一項工作是了結我們。根據我的觀察，弟兄們往往比姊妹們更願意被了結。我在主恢復裏的這些年間，很少看見姊妹們願意被十字架了結。你知不知道每個婚禮都是一個了結？姊妹結婚的時候蒙頭；蒙頭是了結與埋葬的表記。如果姊妹不願這樣被了結，結婚的時候就不該蒙頭。不僅如此，結了婚的姊妹們還捨了娘家的姓，改從另一個姓，就是丈夫的姓。

十字架在我們裏面作工，了結我們。一面，基督是我們的享受；另一面，十字架是我們的了結。我們從經歷知道，我們越享受基督，就越被了結。十字架作工了結我們時，我們該怎麼辦？我們甚麼也不該作，只該安息的留在了結的地位上。凡是十字架所了結的都是蒙救贖的，這是個奇妙的事實。這是何等的鼓勵！享受救贖就在於經歷了結。有些聖徒很少享受救贖，因為他們不願意被了結。

十字架解決我們在召會生活中，特別是在婚姻生活中所面臨的一切困境。根據我的經歷，婚姻生活可能非常纏累人，令人苦惱，叫人受困擾。甚麼能設解開這一切糾纏，解決所有的問題？我們需要一種工具來剪斷這些糾纏；這個工具，這把切割的刀，就是十字架。惟有十字架能拯救我們脫離婚姻生活的糾纏。我們被十字架割斷的時候，就沒有甚麼能糾纏我們了。

人生滿了難處與糾纏，活著就是要遭遇難處和麻煩。不僅婚姻生活、家庭生活是這樣，連召會生活也不例外。按人的辦法，協商是解決問題或脫開糾纏的方法。夫妻之間可能嘗試這樣解決難處。但這不是神的路。神的路乃是把基督供應你，並且藉著十字架了結你。每當家庭生活或召會生活有難處時，天然的人立刻就想協商，以談判解決難處。因著主的憐憫，我能見證，每當我面臨這試誘時，我裏面深處就感覺不需要談判或協商。我惟一的需要乃是到十字架那裏被了結，然後基督就帶著供應來解決每一個難處。這是神解決召會生活中一切難處的路。

我們該專注於基督，祂是我們惟一的愛好與選擇。不僅如此，我們需要對十字架有正確的領會，知道十字架的目的是要了結我們一切的所是。我們需要接受這個十字架，並享受基督；這是召會中所

有難處的惟一解答。十字架對猶太人為絆腳石，對外邦人為愚拙；但對我們蒙神呼召的人，十字架實在是神的能力和神的智慧。（一24。）按照我們天然、文化的心思，被十字架了結實在是愚拙。但我們蒙召的人知道，十字架乃是神的智慧和能力。